
Контрольная работа по русскому языку за 2017-2018 учебный год 

                                         6 класс. Вариант 3. 

В заданиях 1- 9 выберите ОДИН правильный вариант ответа 

 

1. В каком ряду все слова с чередующейся гласной в корне? 

а) собираться, плавание, поклониться; 

б) разгораться, пригорок, зоревать; 

в) вымокнуть, выращивать, раздумывать; 

г) замирать, примерить (одежду), примирить (друзей). 

2. Каков способ образования слова «СОТРУДНИК»? 

а) приставочный;               в) приставочно-суффикслаьный; 

б) суффиксальный;            г) бессуффиксный. 

3. Какой фразеологизм имеет значение «сделать посильный вклад»? 

а) поставить на место;          в) подложить свинью; 

б) внести лепту;                    г)  втирать очки. 

4. В каком ряду все слова пишутся одинаково? 

а) пр_открыть, пр_браться, пр_добрый; 

б) пр_красный, пр_город,пр_чудливый; 

в) пр_колотить, пр_вокзальный, пр_говорить; 

г) пр_смешной, пр_винтить, пр_болеть. 

5. Найдите утверждение, содержащее ошибку: 

а) Прочитанная – страдательное причастие прошедшего времени. 

б) Отдыхающий – действительное причастие прошедшего времени. 

в) (путь) пройден – краткое страдательное причастие. 

г) Сохраняемый – страдательное причастие настоящего времени. 

6. В каком ряду все слова написаны правильно: 

а) кованый, жаренные в масле грибы, крашенный пол; 

б) история не выдумана, неотправленное письмо, негодующий взгляд; 

в) недоедая, нечитая, не терпится; 

г) книга не написанная, а прочитанная, нарезанный хлеб, брошеная 

собака. 

7. В каком предложении содержится причастный оборот? 

а) Изумительны эти растения, которые живут под снегом. 

б) Растения, образующее круглые цветнички, жмутся друг к дружке. 

в) Большинство сохранившихся растений размножаются вегетативно. 

г) Размножаясь вегетативно, большинство растений хорошо 

сохраняются. 

8. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова: 

а) четырёхсот двадцати делегатов; 

б) о сорока килограммах; 

в) семистам восьми номерам; 

г) шестистами рублями. 

9. Укажите, в каком ряду все местоимения относятся к одному разряду 

по значению: 

а) тот, каждый, себя; 

б) какой, друг друга, любой; 

в) с нами, мы, без меня; 

г) такой, кто-то, никто. 

Прочитайте текст и выполните задания 10-15 

У костра 

Я принял людей, которые сидели вокруг огня, за гуртовщиков, но 

оши_ся (1). Это просто были крестьянские ребятишки из соседней 

д_ревни, которые стер_гли табун (2). В жарк_ю летнюю пору лошадей 

выгоня_т на ночь кормит_ся в поле (3). Выгонять перед вечером и 

пригонять на утре_ей заре табун – большой праз_ник для крестьянских 

мальчиков (4). 

Я сказал мальчикам, что заблудился, и по_сел к ним (5). Они 

спр_сили, откуда я, пом_лчали, постор_нились(6). Мы немного 

пог_ворили (7). Я пр_лёг под обглоданный кустик и стал глядеть кругом 

(8). Мальчики сидели вокруг огня; тут же сидели и собаки, которым 

так было зах_телось меня с_есть (9). Они ещ_ долго не могли 

примирит_ся с моим присутствием, изре_ка рычали, а потом сле_ка 

визжали, как бы сожалея о (не)возможности исполнить своё желание 

(10). 

10. Дайте полный развёрнутый ответ: «Данный текст принадлежит к 

_____________ стилю, так как ___________________________________». 

11. Дайте полный развёрнутый ответ: «Данный текст принадлежит к 

_____________ типу речи, так как _______________________________». 

12. Среди предложений 7-10 укажите номер предложения с 

деепричастным оборотом. 

13. Выпишите относительное местоимение из предложений  2-4. 

14. Антон и Максим поспорили. Антон утверждал, что слово 

«обглоданный». Антон утверждал, что  это прилагательное, Максим – 

что это причастие. Дайте свой аргументированный ответ. Начните 

словами: «Я согласен с _____________, так как __________________». 

15. Спишите текст, вставьте все пропущенные буквы, ПРАВИЛЬНО 

обозначьте все орфограммы 

 

 

 



Критерии оценивания: 

За  правильный ответ в заданиях 1-14 выставляется 1 балл. За 

задания 10, 11, 14 может быть поставлено 0, 5 баллов, если ответ 

правильный, не недостаточно аргументированный или аргументация 

отсутствует. Максимальное количество баллов за задания 1-14 – 14. 

В задании 15  20 слов с пропущенными буквами. За каждую 

правильно вставленную пропущенную букву учащийся получает по 0, 5  

балла. За каждую новую допущенную ошибку снимается 0, 5 балла. 

За правильное обозначение орфограмм учащемуся может быть 

начислено до 3-х баллов. 

Максимальное количество баллов за последнее задание – 13. 

 

Максимальное количество баллов за всю работу – 27. 

 

Оценка «3» выставляется при наличии 13-18 баллов. 

Оценка «4» выставляется при наличии 19-24 баллов. 

Оценка «5» выставляется при наличии 25-27 баллов. 

 

 


